



本报热线

88979191

总第 1615 期 今日四版

2018 年 8 月 30 日

星期四 农历戊戌年七月二十

新沂市报

关注 贴近 服务

中共新沂市委主办 欢迎点击: <http://www.xy.gov.cn> 数字报: <http://szb.xy.gov.cn> 微信公众号: 新沂发布 今日新沂



Sunnybank

江苏新沂农村商业银行

立达三农 阳光银行

市委书记高山深入马陵山镇调研时强调

放大农业产业优势 打造梯次分明镇村建设新格局

本报讯(记者 王鑫)8月27日,市委书记高山在深入马陵山镇调研时强调,要放大农业产业优势,持续推进基层战斗堡垒,着力打造梯次分明的镇村建设新格局。市领导杨远朝、胡传栋陪同调研。

高山一行先后来到马陵山镇兴明工贸标准厂房、爱琴海水世界项目、现代农业科技示范园、高原村等实地查看,并听取相关汇报。

今年以来,马陵山镇紧紧围绕市委、市政府工作部署,积极谋划好“两城一地”发展战略中的“马陵担当”和“马陵篇章”,在工作目标上,提出了“规划出格局,创新树品牌,考核上台阶”;在工作作风上,提出了“干部要在状态,干事要有激情;在工作落实上,提出了“执行力是基层干部的基本能力”,各项重点工作扎实推进。1—6月份全镇国民生产总值14.6亿元,完成一般公共预算收入3720万元,总部经济税收1700万元,固定资产投资3.07亿元,其中工业固定资产投资1.55亿元。社会消费品零售总额1.06亿元,同比增幅15.1%,规模以上工业总产值1.08亿元。

在实地查看和听取相关汇报后,高山强调,马陵山镇要放大农业产业优势,加快把优势做优做精,最大限度地弥补工业短板。要做精生态旅游,充分依托良好的生态旅游资源,促进文旅深度融合。要提升现代农业效益,不断延长产业链,提升价值链,拓宽增收链,提高农业整体效益。要加大农业招商力度,力争引进实力强劲的涉农龙头企业,助力乡村振兴尽快实现突破。要发展壮大工业经济,牢固树立“工业立镇、产业兴镇”理念,大力发展符合政策导向、环保要求和自身实际的项目,夯实镇域经济发展根基。要做强产业发展平台,加快工业园区规划建设,为推动产业集聚发展创造条件。同时,要扎实做好“僵尸企业”处置工作,为高质量发展腾出更大的空间。

高山要求,要着力打造山水风情小镇,把山好水融入镇村建设,充分结合风光特色,深入挖掘历史、人文、自然要素,着力构建“中心镇区、美丽乡村、特色村庄”梯次分明的镇村建设新格局,不断提升镇村整体“颜值”和“气质”。要扎实做好G235沿线环境整治,按照高标准要求,持续加大公共空间治理力度,确保沿线环境整治无死角。要加快推进农村新型集中居住区建设,按照“环境与建筑相得益彰,生产与生态珠联璧合”的原则,系统抓、全面抓,确保集中居住区建设符合发展趋势满足百姓需求;要坚持拿出强村富民实招,努力让村集体和老百姓的收入一年更比一年高。要全力发展富民产业,立足本地资源禀赋,大力发展特色农业、乡村旅游等效益好、带动能力强的富民产业,努力把更多老百姓实现致富奔小康。要全力壮大集体经济,结合农村公共空间治理,全面摸清村级“三资”底数,盘活用好村级集体资产资源。要全力推进脱贫攻坚,充分用好上级扶贫政策和资金,深入推进产业就业、教育等扶贫措施,切实做到真扶贫、扶真贫、真脱贫,确保全面小康路上“一个不少、一户不落”。

高山指出,要持续推进基层战斗堡垒,聚焦关键环节和重点领域,从基层从严抓整改、整顿、整治,迅速打开基层组织建设新局面。要选优配强村班子,坚持“抓两头,带中间”,注重发挥先进的示范带动作用。要建好村级带头人队伍,围绕村级党组织书记这个关键,抓住“选、育、管、用”四个环节,不断提高村书记推动发展、强村富民、服务群众的的能力和水平。要狠抓作风建设,严格按照市委要求,把作风建设落实到具体工作中。

我市举行存量房交易业务授权仪式

本报讯(记者 曹平)8月28日,我市举行存量房交易业务授权仪式,市房产服务中心把存量房交易网络和资金监管权限下放至邮储银行新沂支行。市委常委、常务副市长杨远朝出席活动。

此次存量房交易业务授权,是房产服务中心按照省委、省政府提出“3550”目标要求,积极推进“放管服”改革的一项创新举措。通过实施“金房通”工程,运用互联网+政务服务,打通信息“壁垒”,将存量房交易管理系统延伸至商业银行网点,统一运用存量房交易管理平台,由商业银行集中受理存量房交易、资金监管、贷款审批业务,档案资料归集共享等各环节,实现存量房交易业务“四合一”。

据了解,今后群众在进行存量房交易时,可直接前往银行办理业务,只跑一次即可完成合同签订、交易资金监管以及贷款的申请、审批等流程,最大限度缩短了办理存量房交易事项的时间,为群众办事提供了便利。这项业务在省内外也属于首次尝试。目前该项工作在邮储银行先行试点运行,待机制成熟后,将向其他商业银行全面推广,从而更好地为广大群众提供安全、高效、便捷的服务。

一个会“呼吸”的海绵城市

本报记者 曹平



改革再出发 发展高质量
——改革故事汇

近日,在新戴南路的海绵项目施工现场,工人们正在进行场地开挖。海绵办负责人表示,海绵办负责的是典型海绵设施之一雨水花园,“雨水花园通过设置储水层和下渗层,能够收集到周边的地表雨水,进行过滤、净化、减排,减少了地表径流量,削减了面源污染。”

我市于2017年成功申报为江苏省第二批海绵城市建设试点城市。海绵城市,指城市能够像海绵一样,在应对环境变化和应对自然生态等方面具有良好的“弹性”。

海绵城市建设的理念,在于“海绵”二字,即“吸水”和“释水”。海绵城市建设遵循生态优先等原则,让自然降水与人工排水相结合,在确保城市排水防涝安全的前提下,最大限度地地

标准较低,管道排水能力不足,雨水短时间内大量汇集,排水管网负荷重,极易形成内涝灾害。

“针对城市存在的问题,结合市区区域特征,在海绵城市项目建设中,将逐步恢复水系统,修复河湖水系健康生态系统,提高雨水滞蓄能力;梳理和掌握地下管网资料,控制截污;构建防洪体系,减轻城市防洪压力;在建设和未建的公园、道路、小区等建设项目融入海绵城市建设理念;提高雨水资源利用率。”海绵办项目负责人说。

天然的植被、耕地和湖泊等一部分雨水渗透,一部分蓄在塘湖。我市将结合海绵城市的建设契机,在中心城区逐步恢复已经破坏的微水系统结构。在道路两侧绿化带、滨河带、带有景观水体的地块中恢复微水系统结构,从源头上净化水源。

防冲和排涝是不可分割的两个方面,我市将梳理现有排水管网和排水河道,理顺主要排水通道,新开部分排水河道,逐步恢复水系统结构,形成新的城区防冲体系,对市区河道、池塘、沟渠等排

水系统进行疏浚、沟通、整治,使城市排涝标准达到20年一遇。

为切实改善老百姓居住环境,小区中的海绵体建设是海绵城市项目又一项重要内容。海绵办的负责人介绍说,“我们对已建的小区和在建设小区的海绵建设各有招数。”

对于在建小区,生物滞留设施设置,生态停车位建设,透水人行道修建等海绵项目工程将与小区同步进行。如,将停车场的硬化路面改为透水铺装地面,大大减少地表雨水径流,把“呼吸”畅通,“生态”又环保。

对于已建小区,解决积水问题是小区改造的头等大事。针对原先透水性不佳的水泥路面,将选择“会呼吸”的透水混凝土全面“入駐”,为积水提供“下通道”。在小区内建设雨水花园,有效减少积水的同时,还能自身“补水蓄雨”。在道路两侧铺设植草沟和渗透管,把雨水引入雨水花园,在植物、鹅卵石、土壤等的渗透作用下,完成初步净化,让海绵城市建设真正成为群众欢迎的民生工程。

改革·印记

海绵城市是一种绿色生态的城市发展方式,通过加强城市规划建设管理,充分发挥建筑、道路和绿地、水系等生态系统对雨水的吸纳、蓄渗和缓释作用,有效控制雨水径流,实现自然积存、自然渗透、自然净化。

2015年10月,国务院办公厅发布《关于推进海绵城市建设的指导意见》,提出通过海绵城市建设,综合采取渗、滞、蓄、净、用、排等措施,最大限度地减少城市开发建设对生态环境的影响,将70%的降雨就地消纳和利用。到2020年,城市建成区20%以上的面积达到目标要求;到2030年,城市建成区80%以上的面积达到目标要求。

(下转第2版)



银河智能电气项目占地265亩,总投资14亿元人民币,是市新沂区重要的招商引资项目。该项目建设110KV电压等级及以下油浸式电力变压器和20(10)KV电压等级油浸式、干式变压器,达产后年产值20亿元。图为员工正在生产变压器。

本报通讯员 洪爽/摄

责任编辑 张泽慧

用制度刚性保障社会诚信

诚信,现代社会运行的基石;制度,构筑诚信社会的根基。加强诚信制度化建设,对于完善社会主义市场经济体制,培育良好社会诚信文化,推进国家治理体系和治理能力现代化,提升国家软实力和整体竞争力,具有十分重要的意义。

党的十八大以来,我国加快推进社会信用体系建设,不断筑牢制度的笼子,“一处失信,处处受限”的良好态势初步形成。在此基础上,要进一步从红黑名单发布、重点领域治理、监督体系完善各个环节,建立健全激励诚信、惩戒失信的长效机制。

让发布制度威慑力更大。红黑名单,是指对守信者予以奖励,对失信者进行惩罚的名单制度。红黑名单是社会信用体系的重要机制,其发布有效推动了信息透明化,推动“守信者处处便利,失信者处处受限”的信用格局正在形成。目前,我国明确各领域的红黑名单认定原则上实行全国统一标准。要不断完善这个标准,规范红黑名单认定依据,严格认定程序,规范名单信息的共享和发布,特别是要依据名单加大联合惩戒力度,让守信者更有获得感,让失信成本大幅提高。

让治理机制针对性更强。《社会信用体系建设规划纲要(2014—2020年)》指出,要大力开展重点领域诚信问题专项治理。为此,各地各部门要经常性梳理经济社会发展中诚信热点难点问题、人民群众普遍关注的失信诚信行为,有针对性地开展专项治理。比如,公安部门要严厉打击利用电话、网络诈骗等犯罪行为,保护群众财产安全;网信部门要深入推进整治网络谣言等专项行动,抓一批重大案件。同时,各地各部门应加强沟通协调,推动形成联合治理的有效机制。让监督体系覆盖面更广。

加强诚信建设,需要构建有形的监督体系。以政务诚信建设为例,国务院《关于加强政务诚信建设的指导意见》要求,要探索构建广泛有效的政务诚信监督体系,包括建立政务诚信专项督察机制,建立向政务诚信督察机制,建立社会监督和第三方机构评估机制。同样,织密诚信监督网,需要坚持行政监督、行业管理、社会监督相结合,构建多层次、全过程、全覆盖的监督体系,对各类社会信用主体实施有效监管,从源头上遏制失信行为。失信惩戒还要开展建设性失信监督,营造守信光荣、失信可耻的舆论氛围,推动全社会共同参与。

制度带有全局性、稳定性,管根本、管长远,既是成果的体现,又是巩固成果的保障。推动诚信建设,就要把制度建设贯穿始终,从制度层面加强信用文化培育,用制度刚性保障社会诚信,为诚信社会筑牢坚实支撑。

马捷/文

